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Protokół nr XXV/2026 

z sesji Rady Gminy Stare Miasto 
odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku 

w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto  
 

W sesji udział wzięli: 
-    radni (lista obecności – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) 
-    sołtysi (lista obecności – załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) 
- Luiza Kędracka – Sekretarz Gminy Stare Miasto, 
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Monika Gromada – Zastępca Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Marcin Janiak – radca prawny, 
- Olga Orkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości i Mienia, 

- Damian Majewski – Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Zamówień Publicznych, 
- Magdalena Kusiak – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
- Joanna Janiak-Zembrzycka – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu, 
- Maria Szumigalska – Kierownik GOPS w Starym Mieście, 
- Zbigniew Szczepankiewicz – Kierownik ZGK, 
- Przemysław Szafran – Radny Powiatu Konińskiego, 
- Monika Pawłowska – inspektor UG Stare Miasto, 
- Magdalena Dul – inspektor UG Stare Miasto, 
-    Mateusz Staciwa – inspektor UG Stare Miasto. 
(lista obecności – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
 

Punkt 1 porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.   
 
Otwarcie XXV sesji Rady Gminy Stare Miasto godz. 11:03. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Andrzejak – Dzień dobry Państwu. Otwieram XXV sesję Ra-
dy Gminy Stare Miasto, zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samo-
rządzie gminnym Dziennik Ustaw z 2025 roku, pozycja 1153 i 1436. Na dzisiejszym posiedzeniu Wi-
tam Panią Sekretarz Luizę Kędracką, Panią Skarbnik Jolantę Sobczak, Zastępcę Skarbnika Panią Moni-
kę Gromadę. Witam radnego powiatowego Pana Przemysława Szafrana. Witam Wysoką Radę, Panie 
Sołtys, Panów Sołtysów, witam kierowników jednostek gminy oraz pracowników Urzędu Gminy. 
Przedstawię Państwu porządek dzisiejszych obrad. 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Na 15 radnych obecnych jest 12, co zostało potwierdzone podpi-

sem na liście obecności, a więc wszystkie dzisiaj podejmowane uchwały, będą prawomocne. 
Nieobecni radni: Ciszak Dominika, Kwieciński Paweł, Stanisławski Albert. 

 
2. Przedstawienie porządku obrad XXV sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwał:  

• w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego dla wybranego obszaru zlokalizowanego w obrębach geodezyjnych 0001 – Barczygłów  
i 0012 - Modła Królewska, gmina Stare Miasto, 

• w sprawie wyrażenia zgody na zbycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 
numerem 339/1 obręb Barczygłów, 
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• w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie części działki oznaczonej w ewidencji grun-
tów i budynków numerem 409/7 obręb Modła Królewska na rzecz Gminy Stare Miasto, 

• w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i 
budynków numerem 489/4 obręb Stare Miasto na rzecz Gminy Stare Miasto, 

• w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bez-
domności zwierząt na terenie Gminy Stare Miasto na rok 2026, 

• w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu, 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 
7. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuziń-

skiej za 2025r. 
8. Sprawozdanie z działalności Klubów i Świetlic Wiejskich za 2025r. 
9. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Starym Mieście za 2025r. 
10.  Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
11.  Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
12.  Zakończenie obrad XXV sesji Rady Gminy. 

 

Punkt 2 porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXV sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy mają Państwo uwagi co, do przedstawionego porządku dzi-
siejszych obrad? Nie mamy uwag. Przystępujemy do głosowania. 

„za”                           –    12 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  

Porządek obrad XXV sesji Rady Gminy Stare Miasto stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Punkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Otrzymali Państwo ten protokół wraz z materiałami sesyjnymi. 
Czy ktoś z Państwa ma uwagi co do protokołu? Nie mamy uwag, przystępujemy do głosowania. 
 

      „za”                         – 12 głosów 
     „przeciw”               –  0 głosów 
     „wstrzymało się”   – 0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  
 

Punkt 4 porządku obrad – Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Otrzymali Państwo tę informację wraz z materiałami sesyjnymi. 
Jest ona również umieszczona na stronie internetowej, w Biuletynie Informacji Publicznej. Jeżeli są 
uwagi, bądź zapytania do tej informacji, to bardzo proszę w punkcie sprawy bieżące. 

 
Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

 
Punkt 5 porządku obrad – Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzyse-

syjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – 29 styczeń 2026 roku udział w spotkaniu z Sołtysami. 7 lutego 
udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Żychlinie, 10 lutego 
udział w spotkaniu z Zakładem Usług Wodnych w Koninie i 10 lutego również udział w II Wielkopol-
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skim Samorządowym Forum Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Konińskiego. Dyżury w Biurze Rady 
oraz załatwianie spraw bieżących. 
 
Punkt 6 porządku obrad –  Podjęcie uchwał: 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Wszystkie uchwały zostały przez nas omówione na wspólnym, 
przedsesyjnym posiedzeniu komisji w dniu 24 lutego. 

 

• w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego dla wybranego obszaru zlokalizowanego w obrębach geodezyjnych 0001 – Barczygłów  
i 0012 - Modła Królewska, gmina Stare Miasto, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani inspektor Magdalena Dul. 
 
Pani Magdalena Dul – Dzień dobry. Teren objęty zakresem do sporządzenia planu miejscowego 

obejmuje tereny w obrębach Modła Królewska oraz Barczygłów. Stanowi około 120 hektarów, z cze-
go na 110 obowiązują ustalenia miejscowego planu, uchwalonego w 2000 roku. Przeznaczenie tego 
planu to aktywizacja gospodarcza z przeznaczeniem dla dużych inwestorów. Podjęcie niniejszej... 
[nagranie urwane] z racji dopasowania ustaleń planu, do obowiązujących przepisów, jak również 
umożliwia realizację inwestycji z zakresu infrastruktury elektroenergetycznej, tj. budowy linii wyso-
kiego napięcia 110 oraz stacji transformatorowej. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXV/171/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego s2026 roku w sprawie przystą-
pienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obsza-
ru zlokalizowanego w obrębach geodezyjnych 0001 – Barczygłów i 0012 - Modła Królewska, gmina 
Stare Miasto. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. Dodam, że Radny Tymon Zioła  

zostaje wyłączony z głosowania. 
 

     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/171/2026 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 

• w sprawie wyrażenia zgody na zbycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 
numerem 339/1 obręb Barczygłów, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani kierownik Olga Orkowska. 
 

Pani Olga Orkowska – Dzień dobry Państwu. Właściciel działek 62/1 i 62/3 w Barczygłowie wy-
stąpił z wnioskiem o nabycie działki gruntu, stanowiącej własność gminy Stare Miasto, oznaczonej 
numerem 339/1 w Barczygłowie dla poprawy zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej. Pozostali 
właściciele nieruchomości sąsiadujących z działką 339/1 w Barczygłowie, to gmina Stare Miasto i po-
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wiat koniński. Powiat koniński nie wyraził woli nabycia przedmiotowej nieruchomości, pomimo że 
został poinformowany o tej możliwości odrębnym pismem z dnia 4 lutego bieżącego roku. Sprzedaż 
przedmiotowej działki gruntu pozwoli na racjonalne zagospodarowanie terenu. Wobec powyższego, 
podjęcie niniejszej uchwały w proponowanym brzmieniu jest uzasadnione. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Kierownik za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXV/172/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego 2026 roku w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 339/1 obręb Barczy-
głów. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

 
     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/172/2026 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

• w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie części działki oznaczonej w ewidencji grun-
tów i budynków numerem 409/7 obręb Modła Królewska na rzecz Gminy Stare Miasto, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani kierownik Olga Orkowska. 
 

Pani Olga Orkowska – Odpłatne nabycie na rzecz gminy Stare Miasto części działki oznaczonej 
numerem 409/7 w Modle Królewskiej ma na celu wydzielenie gruntu pod drogę. Jest to teren prze-
znaczony w planie miejscowym z symbolem KG, jako droga gospodarcza. Zgodnie z obowiązującym 
planem, drogi gospodarcze mogą być wykorzystywane do celów komunikacji lokalnej. Obszar przewi-
dziany do nabycia to około 500 m2. Nabycie nieruchomości zapewni alternatywny wjazd na teren 
szkoły oraz zapewni niezależny od terenu szkoły dostęp do boiska wielofunkcyjnego. Podjęcie niniej-
szej uchwały umożliwi wszczęcie procedury zmierzającej do nabycia działki. W pierwszej kolejności, 
koniecznym będzie dokonanie podziału nieruchomości, następnie określenie jej wartości i notarialne 
przeniesienie własności na rzecz gminy Stare Miasto. Wobec powyższego, podjęcie niniejszej uchwały 
w proponowanym brzmieniu jest uzasadnione. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXV/173/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego 2026 roku w sprawie wyrażenia 
zgody na odpłatne nabycie części działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 
409/7 obręb Modła Królewska na rzecz Gminy Stare Miasto. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 
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„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/173/2026 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

• w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów  
i budynków numerem 489/4 obręb Stare Miasto na rzecz Gminy Stare Miasto, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca, Pani kierownik Olga Orkowska. 
 
Pani Olga Orkowska – Nieodpłatne nabycie na rzecz gminy Stare Miasto działki oznaczonej nu-

merem 489/4, obręb Stare Miasto o powierzchni 13 m2, z przeznaczeniem na potrzeby komunikacji 
lokalnej, zgodnie z faktycznym użytkowaniem terenu. W celu zapewnienia właściwej komunikacji 
drogowej na obszarze znajdującym się na południe od ulicy Makowej, podjęcie niniejszej uchwały  
w proponowanym brzmieniu jest uzasadnione. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXV/174/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego 2026 roku w sprawie wyrażenia 
zgody na nieodpłatne nabycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 489/4 
obręb Stare Miasto na rzecz Gminy Stare Miasto. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/174/2026 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bez-
domności zwierząt na terenie Gminy Stare Miasto na rok 2026, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani kierownik Magdalena Kusiak. 
 
Pani Magdalena Kusiak – Szanowni Państwo, zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt, Rada Gminy 

zobowiązana jest do określenia w drodze uchwały corocznie do 31 marca, programu opieki nad bez-
domnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Projekt programu został uzgodniony 
między innymi z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w Koninie, który nie wniósł żadnych uwag do 
dokumentu. Liczba bezdomnych zwierząt będących pod opieką i na utrzymaniu gminy Stare Miasto 
na koniec 2025 roku, to 15 psów i 2 koty. Obecnie jest to 12 psów i 2 koty. Dzięki aktywnym działa-
niom samorządu oraz organizacji działających na rzecz zwierząt, w stosunku do lat ubiegłych znacznie 
spadła liczba zwierząt będących pod opieką gminy, co przełożyło się na zmniejszenie ponoszonych 
kosztów. Na rok 2026 została podpisana umowa z Fundacją Zwierzyniec, która prowadzi schronisko 
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dla bezdomnych zwierząt w Szczytach koło Wielunia. Zamierzamy także kontynuować dofinansowa-
nie w formie wyprawki dla osoby, która przygarnie bezdomne zwierzę, pochodzące z gminy Stary 
Miasto w wysokości 600 zł. Chcemy także również poszukiwać w pierwszej kolejności właściciela psa 
wałęsającego się oraz współpracować ze stowarzyszeniami i organizacjami działającymi na rzecz bez-
domnych zwierząt. Kwota przeznaczona na realizację programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami 
to 156.000,00 zł. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Kierownik za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXV/175/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego 2026 roku w sprawie przyjęcia 
programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy Stare Miasto na rok 2026. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/175/2026 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

• w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani kierownik Magdalena Kusiak. 
 
Pani Magdalena Kusiak – Zgodnie z Krajowym Programem Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 

2009-2032 oraz Ustawą Prawo Ochrony Środowiska, jednym z zadań gminy jest organizowanie usu-
wania wyrobów, zawierających azbest oraz sfinansowanie usuwania odpadów niebezpiecznych,  
w tym wyrobów zawierających azbest. Starostwo Powiatowe w Koninie od lat realizuje przedsięwzię-
cie związane z udzielaniem dofinansowania dla mieszkańców powiatu konińskiego, w tym mieszkań-
ców gminy Stare Miasto do transportu i unieszkodliwienia azbestu. Mimo, że zadanie realizowane 
jest przy wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, 
w ostatnich latach nie było możliwości sfinansować wszystkich potrzeb mieszkańców w tym zakresie. 
Dla przykładu w roku 2024 wsparcie otrzymało jedynie 13 mieszkańców naszej gminy. W roku 2025 
dzięki dotacji gminy Stare Miasto w wysokości 50000 zł, pomoc otrzymało już 76 nieruchomości  
z terenu naszej gminy, z których usunięto łącznie ponad 276 ton azbestu. Z informacji uzyskanej od 
powiatu konińskiego wynika, że w styczniu tego roku mieszkańcy gminy Stare Miasto złożyli blisko 80 
wniosków. Udzielenie pomocy finansowej powiatowi pozwoli na zrealizowanie wniosków w znacznie 
szerszym zakresie. Biorąc pod uwagę powyższe, zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Kierownik za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń do dyskusji, dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXV/176/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego 2026 roku w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
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     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/176/2026 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Skarbnik Jolanta Sobczak.  
 

Pani Jolanta Sobczak – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, projekt uchwały zakłada zwiększenie 
dochodów o kwotę 1.967,00 zł, do łącznej kwoty 126.974.651,89 zł. W tej samej wysokości również 
zostały zwiększone wydatki, do łącznej kwoty 136.827.636,68 zł. Na zwiększenie dochodów miało 
wpływ zawiadomienie wojewody o przyznaniu dotacji przedłużającej licencję na system dziedzinowy 
wykorzystywany do pracy w obszarze pomocy społecznej, w kwocie 482,00 zł oraz realizacja progra-
mu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, Czyste Powie-
trze, w kwocie 1.475,00 zł. Te zadania po stronie dochodów, jak i po stronie wydatków zostały rów-
nież w tych samych kwotach przyjęte. Niemniej dokonano również przeniesienia między rozdziałami, 
jeśli chodzi o wydatki inwestycyjne. Zmniejszono na budowę sieci wodociągowej w Żarach, a zwięk-
szono na budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Modła Królewska, w kwocie 20.000,00 
zł. Również dokonano przeniesienia, zwiększając m.in. na ochotnicze straże pożarne, przyznając do-
tację celową dla OSP Kazimierów. Dodatkowo druk A z uwagi na to, że jeszcze nadal wpływają środki, 
jeśli chodzi o pomoc obywatelom Ukrainy, ale tylko w zakresie zadań związanych z wydawaniem nu-
merów PESEL. Dlatego też dołożono w §8 uchwały budżetowej upoważnienie dla wójta, aby mógł te 
zadania realizować, poprzez wydawanie zarządzenia. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Skarbnik za przedstawienie uzasadnienia. Otwie-

ram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Komisja zapoznała się ze zmianami budżetowymi i nie wnosi uwag. 

Środki przedstawione w uchwale budżetowej pochodzą z opłat za sprzedaż napojów alkoholowych  
z roku 2025 oraz środki na realizację projektu pod nazwą Kreatywny Maluch, Edukację bez barier oraz 
dokonano przeniesienia w planie dochodów bieżących pomiędzy paragrafami w Szkole w Liścu Wiel-
kim. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Nie mam więcej zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamy-

kam. 
 
Uchwała Nr XXV/177/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 lutego 2026 roku w sprawie zmiany 
uchwały budżetowej na rok 2026. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

 
     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 
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„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Lewan-
dowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stasiak 
Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXV/177/2026 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 

Punkt 7 porządku obrad – Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. 
prof. Joanny Papuzińskiej za 2025r. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Sprawozdanie przedstawi Pan dyrektor Jacek Matusiak. 
 

Pan Jacek Matusiak – Dzień dobry Państwu. W sprawozdaniu, które przedstawiłem w Wysokiej 
Radzie, są szczegółowo omówione obszary działania biblioteki w roku 2025. Jest to promocja czytel-
nictwa, zajmowanie życia kulturalnego, prowadzenie kina, prowadzenie agencji pocztowej i pozyski-
wanie środków pozabudżetowych. Tak, jak Państwu mówiłem, na wtorkowym posiedzeniu komisji, 
jest to szczególnie efektywny rok, jeśli chodzi o pozyskiwanie środków pozabudżetowych. Jesteśmy  
w przededniu realizacji dwóch dużych projektów unijnych, gdzie łączna wartość pozyskana to jest 
blisko 900000 zł, więc myślę, że to są duże środki jeśli chodzi o budżet naszej biblioteki. I to tyle jeśli 
chodzi o sprawozdanie. Gdybyście Państwo mieli jakieś pytania, to oczywiście odpowiem. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Czy są jakieś pytania do Pana Dyrektora? Nie mamy pytań, gratu-

lujemy działalności, bo naprawdę, prężnie biblioteka, nasza tutaj gminna publiczna działa. Dziękuje-
my Panu Dyrektorowi. 

 
Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej za 
2025r. stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 
Punkt 8 porządku obrad – Sprawozdanie z działalności Klubów i Świetlic Wiejskich za 2025r. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – I tutaj poproszę o przedstawienie sprawozdania Panią inspektor 
Monikę Pawłowską. 

 
Pani Monika Pawłowska – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, w 2025 roku na terenie gminy Stare 

Miasto działały: Wiejski Klub Kultury w Liścu Małym oraz Klub Wiejski w Krągoli Pierwszej. Świetlice 
działają na podstawie zarządzenia Wójta Gminy Stare Miasto, w sprawie określenia opłaty i zasad 
wynajmu sali w Wiejskim Klubie Kultury w Liścu Małym oraz w Krągoli Pierwszej, stanowiących mie-
nie gminy Stare Miasto. W Liścu Małym w 2025 roku było 18 najmów, kwota za wynajmy wyniosła 
ponad 7000 zł oraz media 1666 zł. W klubie w Krągoli Pierwszej był tylko jeden najem, kwocie 440 zł 
netto i media 15,56 zł. W świetlicach odbywały się spotkania Rady Sołeckiej, z seniorami, zebrania kół 
gospodyń wiejskich oraz spotkania z mieszkańcami wsi. W 2025 roku również działały na terenie gmi-
ny Stare Miasto przy świetlicach przy OSP w miejscowościach Rumin, Modła Królewska, Lisiec Wielki 
oraz Żdżary. Na podstawie zawartych umów użyczenia na czas określony, biorący w użyczenie, czyli 
gmina Stary Miasto ponosiła koszty związane z bieżącym korzystaniem z przedmiotu użyczenia. I tak 
w Ruminie ryczałt wynosi 300 zł, w Modle Królewskiej opłata ryczałtowa 150, w Liścu Wielkim ryczałt 
150 zł oraz w Żdżarach ryczałt 50 zł miesięcznie. W pomieszczeniach odbywają się zebrania rady so-
łeckiej, spotkania kół gospodyń wiejskich z mieszkańcami oraz spotkania OSP. Informacja, jeszcze 
dodatkowo powiem, z komisji została uzupełniona o informację dotyczącą świetlicy wiejskiej w Żdża-
rach. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Inspektor. Czy mamy pytania? Nie mamy, więc 

przechodzimy do pkt 9. 
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Sprawozdanie z działalności Klubów i Świetlic Wiejskich za 2025r. stanowi załącznik nr 14 do niniej-
szego protokołu.  

 

Punkt 9 porządku obrad – Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Starym 
Mieście za 2025r. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Sprawozdanie przedstawi Pan kierownik Zbigniew Szczepankie-
wicz. 

 
Pan Zbigniew Szczepankiewicz – Witam serdecznie. Chciałbym przedstawić sprawozdanie z dzia-

łalności Zakładu Gospodarki Komunalnej za 2025 rok. Sprawozdanie zostało podzielone na dwie czę-
ści. Jedna dotyczy realizacji budżetu. Zakład zrealizował blisko 92% budżetu, które miał przeznaczone 
w 2025 roku. Dużą częścią budżetu są oczywiście wydatki osobowe. Druga część tego sprawozdania 
to wymienione zostały najważniejsze i najbardziej pracochłonne działania, które zakład podejmował 
w roku ubiegłym. Do takich największych oczywiście zaliczamy utrzymanie dróg. To jest blisko 1800 
m2 masy asfaltowej zostało ułożone. Naprawy dróg destruktowych z gruzobetonu oraz budowy 
chodników i utwardzenie placów. Największe inwestycje to Główiew, Modła Królewska i Kazimierów, 
Żychlin i Rumin. Przepraszam, Żary. Przebudowy schodów w miejscowościach Lisiec Wielki do szkoły 
podstawowej, przebudowy schodów wejściowych w miejscowości Żychlin i w miejscowości Główiew 
do OSP oraz utrzymanie i bieżące prace związane z utrzymaniem zieleni na terenie gminy Stare Mia-
sto. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Panu Kierownikowi. Czy są jakieś pytania? Nie mamy 

pytań. Dziękujemy bardzo. 
 

Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Starym Mieście za 2025r. stanowi 
załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  
 

Punkt 10 porządku obrad – Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – O głos prosił radny Tymon Zioła, Przewodniczący Komisji Oświaty. 
 
 Pan Tymon Zioła – Członkowie Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bez-
pieczeństwa w okresie międzysesyjnym uczestniczyli w: 10 luty udział w spotkaniu dotyczącym zakre-
su wsparcia finansowego dla klubów sportowych na terenie gminy Stare Miasto. Na spotkaniu anali-
zowano realizację założeń, założonych zadań w roku ubiegłym oraz rozpatrywano cele i założenia na 
rok 2026. Rozdysponowana kwota to 250000 zł. 7 luty udział w 27. Regionalnych zawodach w tenisie 
stołowym oraz konkurencjach sprawnościowych w Witkowie. Naszą gminę reprezentowali Janusz 
Frysiak, Przemysław Szafran, Mirosław Sawicki, Marcin Jankę, Przemysław Rosiński, Marcin Rosiński, 
Albert Stanisławski, Juliusz Krzyżak oraz Tymon Zioła. Jako gmina, zajęliśmy drugie miejsce, jako po-
wiat pierwsze miejsce, indywidualnie Janusz Frysiak zajął trzecie miejsce w tenisie stołowym oraz 
Mirosław Sawicki w konkurencji sprawnościowej zdobył pierwsze miejsce, za co raz jeszcze gratuluję. 
22 luty udział w eliminacjach okręgowych w grach zespołowych, to jest w piłce nożnej, w ramach 21. 
Wielkopolskiej Zimowej Spartakiady Mieszkańców Wsi Województwa Wielkopolskiego w Ostrowie 
Wielkopolskim. Dziękuję. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Nie mamy w tym punkcie więcej zgłoszeń. Przechodzi-
my do... Przepraszam, jeszcze Przewodniczący Komisji Budżetu. 
 
 Pan Andrzej Szyszyński – Chciałem przedstawić realizację zadań inwestycyjnych w roku 2025, 
zgodnie z załącznikiem nr 8 do uchwały budżetowej na rok 2025. Informacja w formie tabelarycznej 
została przekazana przez pana Damiana Majewskiego, kierownika inwestycji. Komisja zapoznała się  
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z realizacją inwestycji, zrealizowanych w 2025 roku. Ilość zadań do realizacji przyjętych w roku 2025 
to 74 pozycje. Przyjęte zadania to budowa oświetlenia ulicznego, budowa chodników na terenie całej 
gminy, budowa dróg, dróg dojazdowych do gruntu, budowa sieci wodociągowej, budowa stacji 
uzdatniania wody, budowa kanalizacji sanitarnych i rozbudowa oczyszczalni ścieków, przygotowanie 
dokumentacji na wykonanie oświetlenia i budowę dróg. W 2025 roku wykonano 44 pozycje w 100%, 
wykonanie dokumentacji oświetleniowej 17 pozycji, w trakcie realizacji 12 pozycji, kontynuacja  
w 2026 roku. W ramach porozumień trójstronnych wykonano 8 sieci wodociągowych o długości 2462 
m bieżące. W ramach porozumienia trójstronnego wykonano 3 sieci kanalizacji o łącznej długości 510 
m bieżące. Wymiana instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Żdżarach. Brak realizacji w 2025 
roku. Zakup monitoringu Żdżary. Zmiana przeznaczenia środków. Zagospodarowanie przestrzeni pu-
blicznej w Rumunie, zmiana przeznaczenia środków. Przebudowa drogi Cisowej, zmiana przeznacze-
nia środków. Złożono wniosek o dofinansowanie. Komisja pozytywnie ocenia działanie Komórki ds. 
Inwestycji. Dziękuję bardzo. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu. Nie mamy więcej zgłoszeń. 
 

Punkt 11 porządku obrad – Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Czy ktoś z Panów radnych chciałby w tym punkcie zabrać głos? 
Nie mamy zgłoszeń. Czy ktoś z Pań i Panów Sołtysów w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie mamy. 
Przechodzimy do pkt 12. 
 

Punkt 12 porządku obrad – Zakończenie obrad XXV sesji Rady Gminy. 

 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Państwu za udział. 

XXV sesja zakończyła się o godz. 11:32. 
 

                     Protokołował:                                                                               Prowadząca obrady sesji:    

     /-/ Mateusz Staciwa      /-/ Ewelina Andrzejak 

 

 


